

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 189 (10547)

ПЯТНИЦА

22

СЕНТЯБРЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года

ПЕРВОПРОХОДЦЫ

• РЕПОРТАЖ •

На стенах в участковом кабинете висит диаграмма, показывающая ход социалистического соревнования между звеньями. Тут же броско написано: «Впереди идет звено проходчиков А. Молокова». Так вот, перед нарядом к ней не протолкнешься. Каждый горняк, едва войдя в кабинет — тут же к диаграмме. Интересно узнать: как звено поработало за прошедшую смену, кто лидирует. Уж больно азартно, заразительно проходит соревнование.

С минуты на минуту должен начаться наряд. Начальник участка уже приглашает шахтеров садиться. А те возле диаграммы ведут разговор о соревновании, о метрах. Чувствуется, что звеньевого крепко засело.

— Сегодня же обойдем Александра Молокова. Не быть ему первым, — говорит В. Телегин своим проходчикам.

...В начале месяца бригада взяла обязательство: пройти за месяц 780 погонных метров дренажного штreta. Обсуждение этого обязательства проходило у главного инженера шахты. Он пригласил всю бригаду, руководителей участка и объяснил горнякам предстоящую задачу. Суть ее такова. Очистная бригада В. Волегова попала в очень скверные горногеологические условия. Шахтеров буквально толят в лаве щебня. Технические руководители шахты решили прорезать дренажный штрев.

— Как, товарищи, посильная задача, выполните ее? — спросил на том собрании Е. Пфенцнер.

— Раз надо, то пройдем. Можете не сомневаться, — заверил от имени горняков бригадир А. Хмелев.

С того дня бригада перешла на скользящий график работы. А перед этим вытащили из шахты свой проходческий комбайн, порядком уже потрепанный, немного подлатали в комбайновом цехе и снова в забой.

— Собственно, до финиша уже осталось рукой подать. За оставшиеся до конца месяца дни пройдено 520 метров. Бригада должна прорезать этот штрев, — сказал начальник участка Г. И. Старастенко.

...Закончился наряд. Звено уходило в шахту. У каждого из шахтеров было твердое намерение — обогнать своих товарищей. С таким огоньком трудятся все четыре звена, во главе которых стоят В. Луференко, В. Цыганов, В. Телегин и А. Молоков.

Н. ДОСТОВАЛОВ.

Шахта «Октябрьская».

В горкоме КПСС

ЛОЗУНГ ДНЯ

Тысячи горожан трудятся в эту стадную пору на полях подшефных районов. На свой счет они уже записали сотни убранных гектаров зерновых, кукурузы, картофеля, овощей. Как и водится у нас, пример на сельскохозяйственных работах показывают коммунисты. Отлично зарекомендовала себя в эту горячую пору группа шахтеров с «Октябрьской», возглавляемая ветераном партии И. И. Серебряковым в совхозе «Мунгатский». Достойно представляют на селе свои партийные организации коммунисты завода «Красный Октябрь», шахты имени Кирова, Ленинск-Кузнецкого автобазы. Они уверены на ударный труд своих коллег — посланцев с предприятий.

Замечательно трудятся на уборке картофеля учащиеся медицинского училища, ГПТУ № 36, многих школ. В итоге за небывало короткий срок убрано более 2/3 картофельных плантаций, закрепленных за горожанами, успешно завершена заготовка картофеля для города, раньше, чем в других городах области.

На состоявшемся в ГК КПСС совещании хозяйственных руководителей и секретарей парторганизаций первый секретарь горкома П. П. Белоногов подчеркнул, что имеющиеся успехи на уборке — результат высокого понимания важности помощи селу самими трудящимися и руководителями предприятий, четкая организация работ. От имени бюро ГК КПСС и исполкома горсовета он выразил благодарность лучшим коллективам трудящихся, школ и учебных заведений.

Но осложненная неустойчивой погодой обстановка на уборочных работах остается напряженной. Поэтому на совещании с особой силой была подчеркнута важность еще более высокой организованности и дисциплины в работе посланцев города на полях. Между тем это требование, продиктованное самим характером уборочной стадии, не всеми еще вполне понято. Иначе, как прямой безответственностью, не объяснить того факта, что руководство ШМУ-3 до сих пор не выкопало ни одной сотни гектара картофеля из отведенной ему площади. Не сделали полных выводов для себя из предшествовавшей критики руководство «Кузбассэлемента». Неполноту направлено в хозяйства района намеченное число рабочих с шахт «Кольчугинская» и имени Ярославского. Нет должной организации труда на уборке у посланцев с шахты имени 7 Ноября.

Уборка не может ждать. Она требует максимума усилий горожан в спасении урожая от капризов неустойчивой погоды. Все то количество рабочих, которое намечено на уборку зерновых и кукурузы, должно быть на полях и трудиться по законам напряженной стадии.

Вместе с этим надо принять все меры к тому, чтобы в предстоящие субботу и воскресенье была завершена уборка картофеля и овощей. С 21 сентября начата заготовка и закладка капусты, которая тоже требует самых сжатых сроков.

Каждый день работы на полях — с максимальной отдачей! Таков сегодня лозунг дня, диктуемый уборочной стадией не только для села, но и для города.

Горнякам участка № 9 вручено будущее шахты имени Ярославского — проходка капитальных выработок. На пласт Подкуринский они ведут путевой и конвейерный квершилаги, центральный путевой уклон прокладывают на вентиляционный ствол № 2. Все бригады участка, соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, выполняют и перевыполняют план.

Бригада П. Е. Сизикова проходит конвейерный квершилаг по породе. Коллектив освоил работу с машиной, выполняют и перевыполняют план. За две недели сентября им было пройдено 10 погонных метров при месячном плане 15 метров.

На проходке главнейших

Проходчики бригады В. Д. Лазарева добиваются успеха в путевом квершилаге. Месячный план они тоже завершат досрочно.

Центральный путевой уклон проходит с помощью комбайна на ПК-3М. Горняки бригады Мокрушина освоили работу с машиной, выполняют и перевыполняют план. За две недели сентября им было пройдено 75 метров уклона.

Скорость плюс качество

Успешно идут дела у вагоноремонтников Ленинск-Кузнецкого вагонного депо. Программа восьми месяцев перевыполнена по всем видам ремонта. За это время вагоноремонтники подготовили под погрузку более двадцати двух тысяч вагонов сверх плана. Десятки тысяч тонн угля можно погрузить в эти вагоны.

Не сбавляют темпов работы труженики вагонного депо и в сентябре. Среди прочих участков выделяется пункт технического осмотра станции Ленинск-Кузнецкий-1, которым руководит И. Т. Заварзин. Этот участок оснащен вагоноремонтной машиной «Донбасс», которая помогает делать ремонт вагонов быстро и качественно.

Б. СВЕТЛОВ.

В механическом цехе шахты «Кузнецкая» трудится немало опытных, квалифицированных рабочих. Лучшим электро-газосварщиком здесь по праву считается Михаил Алексеевич Черкаев. Любые сложные сварочные операции он выполняет качественно и в срок. Его сменная выработка превышает 120 процентов.

Фото М. ШАЕВА.



ПРИРОДНЫМ БОГАТСТВАМ — ХОЗЯЙСКУЮ ЗАБОТУ

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Совет Союза и Совет Национальностей на заседаниях обсудили первый вопрос повестки дня проходившей в Москве IV сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва.

Заседание Совета Союза состоялось во второй половине дня 19 сентября. Депутаты Совета Национальностей провели свое заседание в первой половине дня 20 сентября.

Заботой о земле были проявлены выступления депутатов.

т. В. М. Цибулько с Украиной и А. Н. Ющенко из Курской области Российской Федерации. О комплексном развитии народного хозяйства Карельской АССР, которое неразрывно связано с использованием природных богатств, и прежде всего леса, говорил депутат от этой автономной республики А. А. Кочетов.

Депутаты Б. Р. Рахимов (Уз-

бекистан) и М. С. Асимов (Таджикистан) подчеркивали в выступлениях, что благодаря неустанный работе Коммунистической партии и Советского правительства в стране и в их республиках проделана громадная работа по преобразованию природы целых районов, бывших ранее пустынями.

Министр здравоохранения

СССР депутат Б. В. Петровский сообщил, что за последние годы в Москве загрязнение атмосферы снизилось в 3-4 раза. Многое делается по оздоровлению внешней среды в Ленинграде, Киеве, Минске, Свердловске, Магнитогорске, Запорожье, других промышленных центрах. Но многое предстоит сделать еще для борьбы против шума на про-

изводстве, в учреждениях, квартирах, в местах отдыха населения.

Значительное место в выступлениях депутатов было удалено конкретным мерам по охране рек, водоемов и воздушного бассейна от загрязнений, восстановлению лесов, работам по мелиорации, борьбе с эрозией почв, засолением, проблемам комплексного использования природных рудных богатств.

ТАСС.

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

стоя, депутаты и гости встретили товарищей В. В. Гришина, А. Н. Косягина, Ф. Д. Кулакова, К. Т. Мазурова, Н. В. Подгорного, Д. С. Поповского, М. А. Суслова, Н. Шелепина, В. В. Щербакова, Ю. В. Андропова, Б. Н. Пономарева, М. С. Со-

ломенцева, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

На совместном заседании единогласно принято «Постановление о мерах по дальнейшему улучшению охраны природы и рациональному использованию природных ре-

урсов». В нем говорится, в частности, что решение этой общегосударственной задачи связано с охраной здоровья населения, с обеспечением советским людям необходимых условий для плодотворного труда и отдыха. Верховный Совет СССР подчеркивает, что достижения на-

учно-технической революции и мощная база нашей индустрии позволяют в условиях социалистического хозяйствования разумно пользоваться всеми природными богатствами, успешно решать исторически важную задачу — нейтрализовать вредные для природы

(Окончание на 2-й стр.)

После прений по первому пункту повестки дня, депутаты обеих палат Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР — собрались 20 сентября в Большом Кремлевском дворце на заключительное совместное заседание.

...15.00. Бурными, продолжительными аплодисментами,

и человека побочных явлений хозяйственной деятельности.

С докладом по второму пункту повестки дня сессии — «О проекте закона о статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» выступил председатель комиссии законодательных предложений Совета Союза депутатов И. В. Капитонов. Политическую основу нашего социалистического государства, сказал он, составляют Советы депутатов трудящихся. Ныне в Советы избрано свыше двух миллионов депутатов, которые представляют рабочий класс, колхозное крестьянство, трудовую интеллигенцию, все социальные группы и слои населения, все нации и народности СССР. Коммунистическая партия неуклонно проводит линию на повышение роли Советов. Это четко выражено в решениях XXIV съезда КПСС. В соответствии с установкой партийного съезда

(Начало на 1-й стр.).

К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

да и был подготовлен представленный на рассмотрение настоящей сессии проект закона о статусе депутатов. В законопроекте содержится ряд новых положений, расширяющих полномочия депутатов.

В проекте закона предусматривается право депутата Верховного Совета СССР, союзной, автономной республики обращаться с запросом соответственно к правительству СССР, правительству союзной, автономной республики или к министрам и руководителям иных органов управления, образуемых Верховным Советом. Что касается депутатов местных Советов, то они вправе обращаться с запросами к исполнительному комитету, руководителям его отделов и управлений, а также к руководителям расположенных на территории

Совета предприятий, учреждений и организаций по вопросам, относящимся к компетенции Совета.

Подотчетность и подконтрольность депутата означает, что трудящиеся не только избирают депутата, но и могут спросить с него, как он выполняет свои обязанности.

Многие депутаты, советские работники, представители общественности поднимали вопрос о введении нагрудного знака для депутатов местных Советов. В связи с этим в законопроекте предусматривается, что депутатам всех Советов вручается депутатское удостоверение и нагрудный знак, которыми они пользуются в течение срока своих полномочий.

Принятие закона о статусе депутатов Советов будет еще одним важным шагом в раз-

витии социалистической демократии, нашей советской государственности, сказал в заключение И. В. Капитонов. Этот акт явится новым проявлением заботы Коммунистической партии и Советского государства о депутате, о повышении роли Советов, как полновластных представительных органов.

После обсуждения доклада И. В. Капитонова депутаты единогласно принимают «Закон о статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР».

Затем Верховный Совет СССР переходит к избранию Верховного Суда СССР, срок полномочий которого истекает. Слово предоставляется члену Политбюро ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР депутату Н. В. Подгорному. В своей речи он характеризовал дея-

тельность предыдущего состава Верховного Суда СССР, подчеркнул задачи последовательного осуществления принципа социалистической законности, защиты прав трудящихся, эффективной борьбы с преступностью, которые стоят перед органами юстиции, исходя из решений XXIV съезда КПСС.

Н. В. Подгорный предложил новый состав Верховного Суда СССР. Делегаты единодушно утверждают его personalный состав. Председателем избран Л. Н. Смирнов, занимавший ранее должность председателя Верховного Суда РСФСР.

Верховный Совет СССР утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР, изданные в период после предыдущей сессии.

Повестка дня четвертой сессии Верховного Совета СССР восьмого созыва исчерпана. Сессия объявляется закрытой.

ТАСС.

Среднее образование — каждому

И ТАК, судьба несовершеннолетних категорически решена. Общество предоставляет им возможность получить среднее образование и ни о каком другом труде, кроме учебы, не может идти и речи. Исполком горсовета запретил предприятиям прием несовершеннолетних, не имеющих среднего образования. Их путь после восьмилетки — девятый-десятый классы или профтехучилище с возможностью получения среднего образования.

Словом, проблема «недоучек» решается основательно. Но... в комнату № 10 горис-

лечить животных, вдруг свернул голову своей мечте. Раздался с ней легко и просто, потому что не хотелось трудинуться в школе, наверстывать упущенное ранее. Захотелось плюнуть на все, и начать жизнь с чистой страницы. Ему сейчас кажется, что на работе то он уже не ошибется, не запустит, не будет иметь неприятных разговоров.

Он еще не знает, что все это снова будет, потому что он не научился в школе самому главному — преодолевать себя, подчищать собственные огни.

Каждая новая встреча в

— Куда?
— На Толмачи.
— А что это такое?
— Я откуда знаю. Дайте, там разберутся.

Мы долго не могли понять, о чем идет речь, пока не сообщили — западная прирезка «Кировки».

— А с кем договорился?
Колька — «Д'Артаньян» лукаво хихикнул:

— С мужиком.
— А кто он, мужик, кем работает?

— Я почем знаю. Говорил, приходи, возьмем...

Колька трясет чубом, косит лукавыми глазами, коротко

летят в нас, взрослых. Значит, мы не научили видеть другой эквивалент работы, кроме денег. Уважение людей, чувство причастности к большому делу, которое еще надо научиться выполнять — все эти понятия за пределами сознания этой девочки, которая сегодня вступает в жизнь, в семью рабочего класса.

А без этих понятий мертвое свидетельство об образовании. Без этих понятий просто вход в нашу жизнь запрещен.

Но понимать это мы еще не научили.

ДЕРМАТИНОВЫЕ КОРОЧКИ

Бадрутдиновы, мать и сын, долго толковали о будущем Ревалия. В семье на отца нет опоры, и при всей любви к сыну и заботе о нем, мать все же придерживалась трезвой мысли — хорошо бы побыстрей дать сыну специальность и вывести в люди.

Когда через несколько месяцев сын выложил на стол дерматиновые корочки — новенькое удостоверение, мать вытерла руки и с уважением прочитала: «Радиотехника — «хорошо», «Электроника — «хорошо», а ниже — «Признается специальность радиомеханика 4 разряда».

— Ну вот, сынок, и специальность в руках.

Но в руках, увы, было только удостоверение. Сколько сына не обивал пороги комбината бытового обслуживания — возвращался с одним: не берут. 18-ти лет нет, да и среднего образования — тоже.

И вот потеряны почти два года. За это время можно было вплотную подойти к аттестату зрелости, если бы не обманчивая иллюзия того, что специальность не в такой уж тесной связи с образованием.

★★★
Эти первые жизненные ошибки не следствие ли мысли: нет ничего проще быть рабочим. Как часто отец угрожает ленивому сыну: «Не хочешь учиться — пойдешь работать». Не в меру скромная мать говорит соседке: «Мы люди простые, в начальство не лезем. Мой сын и на стройке себя прокормит».

Этакое унизительное, обделенное что-то в подобных репликах.

Но дети — народ гордый.

Они выворачивают подобные сценарии наизнанку. Мальчишка с вызовом бросает: «Зачем мне учиться дальше? Я не хочу быть инженером. Я буду рабочим, а если учиться обязательно — пойду в ШРМ».

А жизнь требует иной последовательности. Не работать, потом учиться, а учиться, чтобы работать.

Л. СЕМЕНОВА.

По родной стране



«Дорожить рабочей минутой!» — под таким девизом развернулась на предприятиях Азербайджана борьба за экономию рабочего времени.

На Кшилинском машиностроительном заводе в Баку пример показывают слесари-сборщики бригады коммунистического труда, возглавляемой Владимиром Кузнецовым. Работая на сборке установок для бурения нефтяных скважин, члены бригады перекрывают задания почти вдвое. Рационализаторские предложения бригадир-новатора позволили слесарям экономить на сборке только одного из узлов установки 20 минут.

На снимке: члены бригады коммунистического труда (слева направо) — Надир Даашев, бригадир Владимир Кузнецов, Александр Жондин.

Фотохроника ТАСС.



Бо многих селах и городах Мордовской АССР установлены скульптуры лауреата премии комсомола Мордовии Николая Обухова. Многие его произведения посвящены героям гражданской, Великой Отечественной войны.

Сейчас художник работает над композицией «Рабочие», которую он посвящает 50-летию образования СССР.

На снимке: Н. Обухов в мастерской.

Фотохроника ТАСС.

МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ

• ЗАМЕТКИ О ПРОФОРИЕНТАЦИИ •

целком с утра до вечера идут желающие получить направление на работу. Все они рассчитывают попасть в особый список исключений из правила.

Галина Федоровна Букшина, инспектор по делам несовершеннолетних, с порога видит «собося» обстоятельства. Это, если дверь открывает мать. Значит, в семье трудновато. Парнишке надо будет зарабатывать себе на учебу.

Но таких случаев очень мало. Чаще всего, приходят сюда с новеньkim паспортом сами вчерашние школьники, которым заводской штамп в паспорте представляется синонимом самостоятельности. Ребятам хочется скорее опереться на собственные ноги, а не на плечи родителей.

Но добрые юношеские побуждения так далеки от трезвого расчета истинных социальных нужд общества, что Галина Федоровна, инспектор и педагог, терзается муками совести. Что же мы называем профориентацией? Красиво оформленные таблички с описаниями профессий в школьном коридоре? Но мы еще не всегда настойчиво ориентируем ребят в главном — в потребности общества в грамотных, культурных, хорошо воспитанных людях всех профессий.

А всегда ли мы рассказываем о реальных перспективах ребят-недоучек на производстве?

Вот Володя Ш. Целую неделю он ходил между «Кузбассэлементом» и горисполкомом, добиваясь направления на работу. Какую? Какую-нибудь Володя, с детства мечтающий стать «айболитом»,

кабинете № 10 приоткрывает новую брешь в системе работы с несовершеннолетними. То, что мы знаем и спокойно фиксируем с помощью удобной формулы «на ошибках учаться», тут оборачивается или неизвестной ошибкой или невосполнимой потерей.

«Д'АРТАНЬЯН»

С ДЕСЯТОГО УЧАСТКА

В прошлом году они махнули в Якутию. Четверо мальчишек из восьмого. Кому-то из них пришла мысль о речном училище. Остальные, «подружбё», поддержали. Виделись фуражки с кокардой, синие рассветы, глухие пароходные гудки и на всю реку властная команда: «Отдать швартовы!».

Все это получилось немножко не так. С восьмилетней капитаном не будешь.

Сибирское лето пролетело быстро. С последним гудком Колька собрал свои пожитки. Дальше ему здесь делать было нечего. Приехал домой, швырнул чемодан под кровать, блеснул цыганскими глазами.

— Совсем, сынок?

— Ну!

— Чего же делать будем?

— Не знаю.

— В школу пойдешь?

— Не. Куда я теперь не со своими!

— Работать?

— Ну...

— Куда, сынок, пойдешь?

— Специальности нет.

— Не знаю...

В горисполкоме ему направления не дали. Если только какое предприятие возьмет на свое усмотрение. Через два дня Колька снова пришел.

— Договорился. Давайте направление.

«нукает». Смех и грех с ним, с Колькой. Все ему в жизни в забаву. Ему хочется до всего рукой дотянуться, попробовать на вкус и бросить. Шалый он какой-то. Мальчишка еще, как яблоко с зеленцой. Ему б дозреть на родительской ветке, а его сбил первый же ветер. А теперь смотреть на него боязно. Ну, а если «мужик» не возьмет, или возьмет, да забудет или посадит с собой за стол, за бутылку? Сколько бед и соблазнов подстерегает Кольку. И словно никого рядом.

ОБИДА

Как-то мать в сердцах сказала: «Мы с отцом часто в две смены работаем, чтобы вас обуть-одеть, а вы с «двойки» на «тройку».

— Хорошо. Закончу восьмой, пойду работать.

Мать потом извинялась, пытаясь объяснить, что хоть и трудно расти двух девочек, но они с отцом все сделают, чтобы детей до ума довести. Только бы понимали, как это не легко, только бы учились.. Мать заглядывала в глаза дочери — не сердится ли, простила ли невольный упрек. А в Таниных глазах слезы... Только не те, от которых бы казнился матери..

С тех пор на Таню не действовали никакие уговоры.

Когда ей отказались дать направление на работу, Таня не сдержалась:

— Мне надоело так жить. В магазинах столько всего красивого, а родители не дают много денег. Я хочу красиво одеваться, хочу сама иметь в руках деньги..

Тяжело слышать эти слова, потому что они рикошетом

Намного лучше прошлогоднего

Как вы готовы к зиме?

Прошлый отопительный сезон в нашем городе закончился сравнительно неплохо. Это чувствовалось и по содержанию редакционной почты. В ней лишь изредка встречались письма с жалобами на плохое отопление. Бессспорно, жилищно-коммунальные конторы и отделы многое сделали для улучшения работы в этом направлении.

Как обстоят дела в этом сезоне? Что сделано для того, чтобы вопрос о плохом отоплении жилья перестал быть предметом жалоб и специальных заседаний?

Редакция попросила ответить на ряд вопросов начальника управления жилищно-коммунального хозяйства комбината «Кузбассуголь» Шерина А. В. и заместителя управляющего трестом «Ленинскхшахтстрой» Мацелевича И. К.

— Александр Васильевич, в жилфонде вашего управления проживает более 60 тысяч квартиростемщиков. Все ли они в достаточной мере будут обеспечены теплом?

— Думаю, что да. В этом году, впрочем, как и в предыдущем, мы провели большую работу по подготовке к зиме и усовершенствованию отопительной системы. Маломощные и неэкономичные котлы заменены новыми, более совершенными, вскрыто и заменено более 3000 метров теплотрасс, в котельных установлены более мощные насосы.

— В предыдущих беседах вы не раз подчеркивали свой тесный контакт с работниками института «Энергоремнадзора». Каковы результаты этого контакта?

— Работники «Энергоремнадзора» оказывают нам, я бы сказал, неоценимую помощь, готовая для нас расчетные данные правильной работы котельных. Сейчас без их данных мы не даем тепло ни в один из вводимых в эксплуатацию домов. Практика показала, что это самый верный, безошибочный метод.

— В этом году жилищное хозяйство вашего управления значительно увеличивается. Есть ли основания новоселам, чьи кухни будут оснащены электропечами, опасаться за температуру в квартире?

— Тем, кто будет жить в привокзальном районе, беспокоиться нечего, районная котельная в состоянии обеспечить жилье того района теплом. Пока вызывает беспокойство котельная № 1 в квартале 5/8. Она пока что сто-

ит без трубы. Обещал помочь УКС облисполкома. Но пока это только слова.

— Среди жалоб на плохое отопление, получаемых редакцией, были жалобы на ЖКО «Ленинскхшахтстрой», Иван Константинович. Что сделано, чтобы их не было?

— Жалобы на плохое отопление поступали в основном от жильцов домов №№ 81, 87, 60 на проспекте Кирова и из квартала 6/9. Летом мы проверили исправность отопительной системы домов на проспекте Кирова, промыли радиаторы, отремонтировали и очистили разводку. К наступлению холода, будут утеплены подвалы и находящиеся там коммуникации. Решен вопрос с нормальной подачей тепла в жилье квартала 6/9: около 700 погонных метров труб теплотрассы заменено на новые, в котельной № 1 установлены новые электросварные котлы, взамен тульских, а также установлены мощные насосы. Все это дает основание надеяться, что никогда аварийный район теперь станет самым надежным.

— А как решена эта проблема в таком районе, как Никитинка?

— В большей мере положительно. Все необходимые работы по подготовке к отопительному сезону сделаны. Завезен уголь почти на весь сезон.

Оба руководителя тт. Шерин и Мацелевич подчеркнули, что к нынешнему отопительному сезону все коммунальные службы подготовились намного лучше, чем в прошлом году.



Рационализаторское «трнио» — так зовут их на монтажно-наладочном участке Центральных электромеханических мастерских ордена Ленина треста «Кузбассуголь». Механик Г. Г. Еремин, начальник участка В. Г. Боровских, электрослесарь В. Д. Шнейдер предложили и внедрили с начала года несколько

рационализаторских предложений. Каждое из них принесло предприятию немалую экономическую выгоду. Вот и сейчас рационализаторы заканчивают испытания оригинальной установки для испытания гидроаппаратуры.

Фото Н. БЕЛОВА.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО

трудятся коллективы добывчих и проходческих участков шахты в юбилейном году. Горняки добиваются выполнения обязательств, взятых к 50-летию образования СССР. Накал соревнования сопутст-

тует коллективам, движет на трудовые подвиги. За истекшие полмесяца уже добыто около 8000 тонн угля сверх плана и пройдено дополнительные 230 погонных метров выработок. Получено 18000 рублей сверхплановой прибыли от реализации продукции.

Наибольших успехов добились снова добывчики угля с 3-го участка — на их сверхплановом счету записано око-

Впереди

третий участок

вует коллективам, движет на трудовые подвиги.

Только в августе добыта 13551 тонна угля и пройдено 557 метров выработок дополнительных к плану. Более 7000 сверхплановых тонн угля добыл коллектив, которым руководит В. П. Прохоров, более 3000 — коллектив участка, руководимый А. Я. Васильевым.

Не сбавляют высоких темпов в труде коллективы и в

ло 4000 тонн, 3600 тонн выдали дополнительно к плану горняки 8 участка, который возглавляет А. П. Протопопов. Более полутора тысяч тонн сверх плана добыл коллектив участка № 1.

Ударный труд кольчугинцев продолжается. Новые сверхплановые тонны и метры поступают в трудовую копилку второго года пятилетки.

П. РЯЗАНОВ.
Шахта «Кольчугинская».

кратился по сравнению с 1913 годом в шесть раз. И это несмотря на колоссальные потери и разрушения, вызванные нашествием гитлеровской Германии. По объемам некоторых видов продукции (например, углю, хлопчатобумажным и шерстяным тканям, чугуну, цементу) Советский Союз опережает США.

сов электроэнергии, 10 миллионов строителей, почти 14 тысяч периодических изданий, 80 с лишним миллионов учащихся, 28 врачей на 10 тысяч жителей, 11 миллионов новоселов в год... Таков Советский Союз в 1972 году. Такой путь прошла за 50 лет страна, в которой до рево-

зально-экономической политики Коммунистической партии и правительства СССР.

Реальные доходы на одного работающего увеличились за годы Советской власти у рабочих — в 8,3 раза, у крестьян — почти в 12 раз. К концу девятой пятилетки (1975 год) они возрастут еще примерно на 30 процентов.

Вместе с доходами повышаются и потребности населения.

За полвека производство предметов потребления (группа «Б» промышленности) в стране увеличилось в 102 раза. Показательные сравнительные данные о структуре питания в семьях рабочих Москвы, Ленинграда, Харькова, Донбасса, Горьковской, Свердловской и Ивановской областей. В 1971 году по сравнению с 1922 годом потребление на душу населения мяса выросло с 11 до 81,4 килограмма, молочных продуктов — с 62,1 до 388,6 килограмма, сахара — с 4,1 до 33,5 килограмма. Розничный товарооборот в стране увеличился по сравнению с 1928 годом в 16 раз и составлял 676 рублей на душу населения.

Если следовать логике рассуждений автора «Исторамы», всего этого Советский Союз добился не благодаря социалистической системе, а вопреки ей, вопреки нежеланию советских людей работать производительно.

Не более здравой выглядит и его позиция в отношении «минимума материальных благ», предоставляемых трудящимся СССР.

Повышение народного благосостояния всегда было, есть и будет основной линией соци-

себе уважения, их просто нужно знать. Однажды мы с алжирским журналистом Мохамедом Шули проделали такой эксперимент: задали пяти западным корреспондентам, знакомым с заметками в «Истораме», несколько элементарных вопросов, касающихся СССР. Ни один из этих людей, пишущих время от времени о Советском Союзе, не подозревал о существовании, к примеру, Татарской автономной республики. Той самой республики, которая за полвека увеличила промышленное производство в тысячу с лишним раз, которая дает сегодня треть часть добываемой в СССР нефти, где уже несколько лет работает крупнейший в мире нефтехимический комбинат, где строятся мирового значения завод грузовых автомобилей.

Не смогли наши собеседники назвать и больше пяти крупнейших городов СССР, страны, где в городах проживает 58 процентов населения, где за неполных полвека выстроено около тысячи новых городов.

Юбилейный сборник ЦСУ скоро появится в продаже, им сможет воспользоваться каждый, кто захочет узнать, а тем более написать правду о стране и народе, отмечавшем в этом году 50-летие образования своего многонационального государства.

Александр ГУБЕР.
(АПН).

50 лет СССР ПОЛВЕКА ЯЗЫКОМ ЦИФР

В прошлом году в СССР было выплавлено стали больше, чем в любой другой стране мира, а ведь полвека назад советская сталеплавильная промышленность имела стократное (!) отставание от американской.

Национальный доход — наиболее обобщающий показатель уровня и степени развития народного хозяйства страны. За двадцать лет, с 1950 по 1971 год, он вырос в СССР в 5,6 раза, в США — в 2 раза, в Англии — в 1,7 раза, во Франции — в 2,8 раза.

...863 миллиарда киловатт-час-

люний три четверти населения не умели ни читать, ни писать.

Если следовать логике рассуждений автора «Исторамы», всего этого Советский Союз добился не благодаря социалистической системе, а вопреки ей, вопреки нежеланию советских людей работать производительно.

Не более здравой выглядит и его позиция в отношении «минимума материальных благ», предоставляемых трудящимся СССР.

Повышение народного благосостояния всегда было, есть и будет основной линией соци-

СДЕЛАНО В ОПИЦВЕТЕ

У подножия Стара Планины, около небольшой речушки утопает в зелени болгарское село Опицвет. А недалеко от него, рукой подать — на другом берегу белеет здание молокоперерабатывающего завода государственного хозяйственного объединения «Родопа». Каждый день ходят сюда на работу 15 жителей села. И выпускают в год 850 тонн первосортной брызги в рассоле — национального болгарского кушанья.

Брызги эта не простая. Во-первых, на международной пловдивской ярмарке 1970 года награждена она золотой медалью. И в этом же году в Москве на международном симпозиуме после дегустации

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

Большими трудовыми подарками встречают юноши и девушки Чехословакии Первый съезд Социалистического союза молодежи, который состоится в Праге в конце сентября нынешнего года.

Более 1000 часов добровольного безвозмездного труда — таков вклад в предсъездовскую копилку молодежной бригады, которой руководит Яна Грегорова на шарикоподшипниковом заводе в Брно.

На снимке: Яна Грегорова на своем рабочем месте.

Фото ЧТК—ТАСС.



ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

НАСТУПЛЕНИЕ НА МЕЛКОГО ФЕРМЕРА

Американская печать сейчас много пишет о новом явлении в американском сельском хозяйстве — вторжении крупных корпораций в сельскохозяйственное производство. И раньше некоторые крупные корпорации пищевой промышленности, кроме консервного треста «Дел монт», занимались производством сырья для своих предприятий. Однако сейчас за «агрибизнес» принялись крупные промышленные и финансовые компании, которые никакого отношения к сельскому хозяйству не имели. Среди них самолетостроительная компания «Боинг», машиностроительный концерн «Кайзер индустриз», нефтяная монополия «Гетти ойл» и другие.

Вторжение крупных промышленных монополий лишь ускорило процесс разорения фермерских хозяйств — так называемых «семейных ферм», которые все еще составляют основу сельского хозяйства США и производят свыше 60 процентов сельскохозяйственной продукции страны. За последние три десятилетия число ферм в США сократилось с шести миллионов до 2 миллиона 900 тысяч. Причем подавляющее большинство разорившихся ферм — это мелкие, «семейные» фермы, которые ежегодно продавали продукцию на сумму, не превышавшую 5000 долларов.

У монополий есть достаточно капиталов, чтобы скупать наиболее ценные земли и организовывать на них высокомеханизированные сельскохозяйственные предприятия. Самый большой интерес у корпораций вызывает Южная Калифорния, где производится 35 процентов овощей и фруктов, приносящих высокий доход.

Впрочем, для некоторых корпораций новое дело оказалось трудным и убыточным. В результате фирма по производству моющих и стиральных порошков «Пурекс» резко сократила сельскохозяйственное производство, а другие фирмы вообще перестали заниматься сельским хозяйством.

Эти неудачи, конечно, не означают, что промышленные монополии ослабят вторжение в сельское хозяйство. Сейчас они накопили достаточный опыт, чтобы пересмотреть методы производства и продажи сельскохозяйственных продуктов и усилить наступление на американских фермеров.

Е. ЕГОРОВ,
корр. ТАСС,

г. Нью-Йорк.

22 СЕНТЯБРЯ
1 ПРОГРАММА Кемерово.
9.59 Программа передач. 10.00 «Советы врача». Научно-популярные фильмы. 10.20 «Обратной дороги нет». Художественный фильм. 1 и 2-я се-

рии. С 12.30 до 18.30 — перерыв. Москва. 18.30 «Тени над Нотр-Дам». Художественный фильм. 2-я серия. 20.15 Приглашает концертная студия. Встреча московских артистов с работниками милиции. 21.55 Программа передач. 22.00 Поэзия Александра Прокофьева. 22.20 «Мяч, перчатки и капитан». Грузия-фильм. 23.00 «Время». 23.30 Международная встреча по хоккею. Сборная СССР — сборная Ка-

гады. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. II ПРОГРАММА. 19.29 Программа передач. 19.30 Для детей. «Путь в капитацию». Документальный фильм. 19.50 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.00 «Дороги отцов — пути сыновей». Рассказ о Герое Советского Союза Иване Черных. 20.20 «Погода и люди». Научно-популярный фильм. 20.30 Теленовости. 20.45 «Служу Советскому Союзу». Документальный фильм.

«ПОБЕДА»
ДОРОГА К СЧАСТЬЮ
(Две серии)
Сеансы: 11, 4, 6.40, 9.20.
ЗА НАМИ МОСКВА
Сеансы: 9.30, 2.20.

СЕКИНО: ТЕАТРАХ
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ
Сеансы с 8 часов.
ПОЕТ МУСЛИМ МАГОМАЕВ
Сеансы: 4, 6.
ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО
ПОЛОНЕЗ ОГИНСКОГО
Сеансы: 4, 6, 8.
«СИБИРЬ»
РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА
(Две серии)
Сеансы: 12, 5, 8.

ЧУДАК ИЗ 5-ГО «Б»
Сеансы: 10, 3.
«РОДИНА»
МЕСТЬ ГАИДУКОВ,
ПРИКЛЮЧЕНИЯ
ГАИДУКА АНГЕЛА
Сеансы: 10.30, 3.40, 6.30, 9.20.
КРАСНЫЕ ПЕСКИ
Сеансы: 9, 2.

Сеансы: 10, 3.
«РОДИНА»
МЕСТЬ ГАИДУКОВ,
ПРИКЛЮЧЕНИЯ
ГАИДУКА АНГЕЛА
Сеансы: 10.30, 3.40, 6.30, 9.20.
КРАСНЫЕ ПЕСКИ
Сеансы: 9, 2.

ются технологические процессы. В результате во много раз выросла производительность труда. Сейчас здесь ежегодно перерабатывается более миллиона литров молока.

И еще одно. Завод поставил условие аграрно-промышленному комплексу в Сливнице, откуда поступает молоко: сдавать продукцию только отличного качества. За этим строго следят зоотехники и работники ветеринарно-санитарного контроля.

С раннего утра до позднего вечера спешат на завод грузовики-молоковозы. Коллектив предприятия взял обязательство получить 15 тысяч левов сверхплановой прибыли и не жалеет сил для его выполнения.

А. ЯКОВЛЕВ,

корр. ТАСС.

г. София.

СОВЕТЫ
РОДИТЕЛЯМ

ВАШ РЕБЕНОК ПОШЕЛ В ПЕРВЫЙ КЛАСС

Все первоклассники чем-то очень похожи друг на друга: смущенные, растерянные, будто «замаскированные» раницами и цветами, стоят они 1 сентября в праздничной суете школьных дворов. В широко раскрытых глазах — восторг и любопытство: школа... уроки... книги... Что это? Как это? Для чего это?

Не сразу получат они ответы на все свои многочисленные вопросы. Ведь сейчас у них только начало — самое трудное и очень важное начало долгого пути. И малышу, как никогда прежде, нужен старший товарищ — внимательный, терпеливый, заботливый, тактичный. Таким товарищем для него прежде всего должна стать семья. И пусть это будет не опека, а серьезные, «взрослые» отношения равных, самостоятельных людей.

О том, какими должны быть эти отношения, корреспондент ТАСС беседовал с заведующим сектором Института содержания и методов обучения Академии наук СССР А. М. Пышкало.

В первые дни, сказал он, ребенку трудно «настроиться» на школьный лад. Необычная обстановка, незнакомые дети, обязанности... Разобраться во всем, освоиться, познакомиться — достаточно большая нагрузка для семилетнего человека. И тут важно не спешить. Все придет со временем. Но внимательными родители должны быть с самого начала.

У вашего ребенка впервые появились обязанности. Может быть сначала и не очень большие. Но как с ними справиться? Задали на дом задание, а та хочется погулять... И тут без твердого режима не обойтись. Каждый день ребенок в одно время должен вставать, есть, готовить уроки, гулять. Составляя распорядок дня, учите, что первокласснику нужно спать десять часов. На воздухе он должен проводить не менее трех часов. Лучше, если это будет активный отдых. Особенно необходима прогулка после школы.

Не секрет, что многие семьи проводят досуг у телевизора. Причем порой вместе с родителями все передачи подряд смотрят и дети. Такой «порядок» нужно менять в интересах самих детей. Время первоклассника у телевизора нужно ограничить полтора часами в неделю.

Скоро режим станет полез-

ной привычкой, воспитает у школьника чувство времени, столь необходимое для него в дальнейшем. Однако привыкнуть к новому режиму ребенку трудно, помогите ему. Может быть, стоит вместе погулять, вместе отдохнуть после приготовления домашних заданий.

Кстати, о домашних заданиях. К сожалению, некоторым родителям, а чаще — бабушкам, приходится напоминать, что в школу пошли совсем не они. «Ребенку трудно», — часто оправдываются они, выполнив за малыша уроки. Да, трудно. Но их Саша и Катя вполне доступны те упражнения, которые задает учитель. На них они и рассчитаны. И даже самый сложный учебник — математика — в этом году перестроен так, чтобы дети могли работать по нему самостоятельно.

Проследите за тем, чтобы ученик сделал уроки. Создайте ему условия, чтобы он готовил их быстро, пусть его ничто не отвлекает. А оценивать? Он, вы видели, старательно выполнил задание. Пхвалите его за это. Получилось не очень красиво — мышцы кисти ведь еще слабые, — вам не нравится. Промолчите. Не оценивайте работу сами, не подменяйте учителя, не заставляйте малыша писать палочки снова и снова. Важно, что он точно выполнил работу. Это уже большое умение. А «мастерство» придет немного позже. Зато у малыша появляются очень ценные черты — самостоятельность и ответственность.

На приготовление уроков первоклассник должен тратить не более 45 минут. Кажется, остается свободное время. Часто родители стремятся полностью использовать его. Наш совет: не загружайте первоклассника. У него большая перестройка. И если до школы он занимался, например, музыкой или спортом, то сейчас нагрузки необходимо сократить. До тех пор, пока ребенок войдет в школьный ритм. Не забывайте, что у вас хоть и школьник, но еще маленький ребенок, который любит петь, играть, шалить. И на это не надо жалеть времени.

Час-два до сна, после вечерней прогулки, предоставьте ребенку. Пусть он побудет наедине с самим собой, пусть сам найдет занятие в это время: рисует, мастерит, мечтает. Не мешайте. Ребенок ищет себя.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

Совет Министров Союза ССР своим постановлением от 26 февраля 1964 года № 175 разрешил руководителям предприятий, организаций и учреждений в случае производственной необходимости принимать на работу трудоспособных пенсионеров, получающих пенсию по старости.

В целях недопущения большой переплаты государственных средств городской комитет социального обеспечения просит руководителей предприятий о всех случаях приема на работу пенсионеров в 5-дневный срок сообщать ему (горсобесу): фамилию, имя, отчество, адрес и дату поступления на работу пенсионера.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Елькина, 17
ОП 13728 Заказ № 8023 Объем 1 п. л. «Правды». Тираж 27500